



# 从4000幅中脱颖而出,我市军校大学生作品入选陆军优秀摄影展 “网红照片”作者是位军营“励志哥”

近日,微信公众号“人民陆军”推送的帖子《强军,一起追梦》,在朋友圈中广为流传。这个帖子,是贯彻主席训词建设新型陆军强军影像的第五专题。该帖子中的第17幅作品《军营开放日》的作者章铖,来自我们永康,目前是南京某军校的在校生。

由于军校相关规定,记者无法采访到章铖本人。于是,记者联系到章铖的母亲胡芳,了解章铖的军人梦,以及他与摄影的邂逅;联系到章铖中学时的老师,从她口中了解学生时代章铖的轶事。

记者 任晓

## 小学三年级写了一篇作文 初显军人梦

在胡芳的记忆中,儿子章铖从小就是个乖孩子,长大了更是他们的贴心人。她的微信里,有许多跟章铖的聊天记录,她一直不舍得删。她告诉记者,章铖常常会将在学校发生的趣事、自己参与的活动,或是取得的荣誉汇报给母亲;而章铖,在有些事上也会为母亲出谋划策。两人不仅仅是母子,更像是一对忘年交。

在上初三前,他的学习成绩像是遇到了瓶颈期难以突破,一直在中等水平无法提升。胡芳说,有一天,章铖告诉母亲,他要更加努力,争取改变现状。于是,他收起了电子设备,一门心思扑在学习上。

为了能有更多的时间陪伴照顾儿子,胡芳关闭了开了很久的饭店。上了初三后,章铖的成绩有了明显的提升,之后进入了永康二中。高一的时候,胡芳表示,他们希望儿子能念军校,这一想法与章铖达成一致。有了目标后,章铖就心无杂念奔着这个目标去。

在高三最后的冲刺阶段,章铖曾在一次模拟考中失误。想要顺利上军校,就得考过重点线。那次失误,让他的心理压力更大了。胡芳说,那个时候,不仅是他们,老师也很着急,依次开导他。幸运的是,不久后章铖走出了失误带来的低谷期,最后以高出重点线20多分的成绩,成功进入军校。

我一直认为,在上高中之前,他与军唯一有关的,就是他出生在1997年的建军节。胡芳说,直到前两年,他为章铖整理东西时,发现了一个作文本,里面有一篇文章,叫《20年后的我的一天》。文章开篇第一句“20年后,我已经成为一名优秀的解放军”。据了解,这篇作文写于章铖小学三年级。她这才知道,军人梦一直藏在章铖的心中,只是未被发现。



入选陆军优秀摄影展的作品《军营开放日》

## 大二开始接触,自学摄影

这幅《军营开放日》摄于去年10月3日。当时,陆军炮兵防空兵学院某校区,正举行“相约国庆,感悟国防”为主题的家校联谊活动。这次活动,旨在让家长在军事体验中,感悟学员摸爬滚打淬炼成钢,增强对军队的认同感和荣誉感。

能从4000多幅作品中被选中,入围此次摄影展,我为他感到高兴。胡芳说,此次摄影展,章铖的作品是他们学校唯一入围的。她表示,章铖接触摄影的时间并不长,能有现在的成绩她很满意。

胡芳告诉记者,章铖大二时,

负责学校宣传这一方面的内容。

他跟我说感觉自己没有什么特长,文字基础也稍弱,于是想学习宣传的另一种方式。那时,他让母亲将家里闲置的单反相机寄到学校,开始了他自学摄影的生涯。那个相机是他爸多年前买的,已经很久了,满足不了他的需求。当年寒假,章铖回家之后,胡芳发现了这个问题。为了支持儿子,给他买了一台中高档的单反相机。

他读高中时有一位黄老师擅长摄影,他就向这位老师请教。胡芳说,起初,章铖向黄老师请教

摄影的基础知识,并在黄老师的推荐下购买了适合自己的摄影书。他学习训练忙,黄老师的工作也繁重,留给他的请教机会也很少。章铖时不时会将自己拍摄的作品发给黄老师,黄老师看了之后给出评语。

前不久,在学校举行的“庆祝改革开放四十周年”摄影大赛中,他的作品《勇士攀越》获得了一等奖。不仅如此,他还是学校广播站的编辑。胡芳说,对于编辑这一工作,他也是从零开始,通过书本,请教前辈慢慢学起来。

## 敢拼,自律,高中老师的评价

为了了解学生时代的章铖,记者联系到他高中时的英语老师冯春华。她用“敢拼、自律”评价自己的这名学生。

章铖是一个非常勤奋的学生。冯春华说,由于章铖是英语课代表,她对他的了解很深。她回忆,章铖有时会觉得,相比那些聪明的同学,自己略差一点,所以在学习上,总会比其他同学多付出几分。

那时,早上章铖总是前几名到教室学习;晚上,也常常最后回到寝室。决定当天要做的题,一定会坚持做完。周末回到家,他也严格控制使用手机等电子产品的时



章铖近照

间,将心思放在学习上。

他是我见过的少数非常自律的学生之一。对于中学生来说,勤奋和自律是难能可贵的。冯春华告诉记者,当时章铖是班干部,工作能力也很强。他在运动会比赛场上的拼劲让我印象也很深刻,这样的他真的很非常可爱。说到这里,她笑了。

上了大学之后,章铖还是常常跟冯春华联系。他会参加军校组织的与英文有关的活动,也会发英语文章让我帮着修改。她说,前不久,章铖和外训学员交流,展示他2018年拍的照片。

## 记者手记 自我约束,不做惰性的奴隶

通过多方采访,记者了解到,章铖最大的特点是自律、敢拼,而这两点,往往是说起来容易,做起来难。

在学习、工作中,难免会遇到外界的各种诱惑,顺其自然比自律容易得多,如何自觉地约束自己显得特别重要。常常会有人晒出自己的小目标,或是列出接下去一段时间所要做的事。细看这些事,更多的是每天看书、早睡早起这些看似容易的事情。但是到最后,不少人称“打脸”了。事情越小,就越容易被忽略,而真正的自律,往往从小事中就能体现。

歌曲《爱拼才会赢》里,有一句歌词:三分天注定,七分靠打拼。但是,现实中,沉溺安稳忘却拼搏的情况也不是不存在。简言之,就是被惰性所支配。若是自律了却不去拼,怕也是很难达到更高的境界。

## 浙江省休闲运动车行业协会维权委员会 新产品延续维权公告(一百零七)

经企业申请,维权委员会同意对下列到期的维权产品进行延续维权。  
坚决支持企业创新维权,严厉打击仿冒侵权行为。

浙江省休闲运动车行业协会维权委员会

2019年1月18日

## 浙休车协第1054号

永康市蓝卓工贸有限公司  
滑板车折叠机构(配件,实用新型)

产品创新要点:

(1)折叠座与折叠杆抽拉及旋转配合,抽拉后侧旋实现折叠杆水平放置及竖立。

产品维权要点:

(1)以上创新要点为维权要点

维权时间:实用新型贰年(2019年1月19日至2021年1月18日)

